

在大考中交出合格答卷

——习近平总书记湖北武汉考察为打赢湖北保卫战、武汉保卫战指明方向

新华社记者 施雨岑 王思北 王鹏 黎云 李伟 王贤 乐文婉 王君璐 吴霞 沈汝发 杨静 彭韵佳 席敏

在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,习近平总书记专门赴湖北武汉考察疫情防控工作,发出“坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战”的总攻令,更加坚定了广大干部群众信心和决心。

“一鼓作气,咬紧牙关,坚持到底”

当前,疫情蔓延扩散势头已经得到基本遏制,防控形势逐步向好。广大医务工作者“是最大的功臣”。

“习主席的到来,让我深深感到,党中央和全国人民同我们站在一起!”火神山医院重症医学一科护士长陈静自除夕夜驰援武汉至今,已在这座英雄的城市里连续奋战了40多天。她和战友们不仅承担专业救治工作,还负责患者的生活护理、病区的消杀工作。

不惧生死,不计代价。陈静说:“当国家和人民有需要,我们就要拿出子弟兵的担当,用我们的医学专业技能报效国家!在接下来的工作中,我们继续坚决执行习主席的命令,不麻痹、不厌战、不松劲,全力以赴救治患者、慰藉患者、服务患者,不负重托、不辱使命,向党和人民交出合格答卷。”

疫情防控现在到了关键的时候,必须咬紧牙关坚持下去。

江苏省支援黄石医疗队前方指挥部总指挥、南京医科大学副校长、南医大附属逸夫医院院长鲁翔深有感触地说:“气可鼓不可泄。接下来我们面临的战斗仍

然十分艰苦。我们会继续坚守岗位,直到战斗胜利的那一刻。”

沧海横流,方显英雄本色。在这场没有硝烟的战斗中,千千万万平凡的医务工作者,以默默无闻的奋斗和奉献,谱写了可歌可泣的战“疫”篇章。

习近平总书记的到来,令武汉东湖新城社区卫生服务中心全科医生胡艾丽倍受鼓舞。半个多月以来,在大家共同努力下,社区保持无新增确诊病例。保持“战绩”,胡艾丽很有信心。她说:“作为一名基层社区医护人员,我会继续做好今后的社区医疗卫生工作,为广大居民做好服务,坚决遏制疫情扩散蔓延。”

“磨砺责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能”

“抗击疫情有两个阵地,一个是医院救死扶伤阵地,一个是社区防控阵地。”——武汉东湖风景区管委会下沉到东湖新城社区的党员干部贾成,对习近平总书记的这句话深有体会。

“总书记强调社区工作的重要性,更让我感到自身工作的意义所在。”贾成说,今后将更加主动为社区居民做好服务,期待早日重现繁华的武汉。

打赢疫情防控阻击战,重点在“防”。北京市西城区大柵栏街道位于北京市核心区,辖区内既有著名的文化旅游区,也有人口密度较大的居住区。疫情发生以来,由区里下沉干部、街道下沉干

部、党员志愿者等共同组成了近千人的前线防控队伍,做好社区封闭、站岗值守等各项工作。大柵栏街道工委书记李婕说,我们要以习近平总书记重要讲话精神为指引,持之以恒不松劲,不获全胜决不收兵。

这次新冠肺炎疫情防控,是对治理体系和治理能力的一次大考,既有经验,也有教训。

习近平总书记的重要讲话让上海黄浦区南京东路街道办事处副主任袁登全深感重任在肩。“这次疫情也是对社区治理能力、日常工作基础、干部队伍战斗力的一次严峻考验和深度体检。我们街道老旧小区多、返沪租客多、流动人口多,社区防控任务十分繁重。我们将把社区防控措施落实到每个细节,不漏过一个角落,工作细致些,再细致些,把一些薄弱环节弥补好、改进好,力争在这次大考中交上一份合格的答卷。”袁登全说。

“强信心、暖人心、聚民心”

回忆起习近平总书记来到社区警务室的情景,武汉东湖新城社区民警李军表示:“总书记非常关心基层民警的工作和生活。听完总书记的话,我们更觉责任重大。社区是疫情防控的最前线,我们会继续依法防控,确保社区各项措施落实。”

自疫情发生以来,东湖新城社区90后志愿者黄颖一直为社区居民物资的配

送奔波。“生于斯、长于斯,武汉的年轻人,本就应该在这个时候站出来。总书记的到来,更让我坚定了战斗到底的决心。我会继续服从社区协调安排,做好志愿服务,为打赢湖北保卫战、武汉保卫战尽一份力。”黄颖说。

疫情防控这根弦依然不能松,但经济社会发展各项工作同样迫在眉睫。习近平总书记考察中提出,要在加强防控的前提下,采取差异化策略,适时启动分区分级、分类分时、有条件的复工复产。这既是对湖北武汉的要求,也是对全国的要求。

江苏奥赛康药业股份有限公司是南京第一批复工企业之一。公司总工程师陈祥峰说,从只开20%的生产线到目前已完全恢复常态,企业正加足马力,争分夺秒将疫情造成的损失补回来。“习近平总书记的话,让我们复工企业更明确了努力方向。”

春耕农忙正当时,云南省会泽县大海乡小江村努力统筹疫情防控与脱贫攻坚。

“总书记说,统筹抓好春耕生产、农民就业增收等工作,坚决抓好脱贫攻坚各项任务,为我们工作提供了指引。”小江村党支部书记顾学波说,“我们一定要统筹抓好春耕生产、农民就业增收等工作,确保取得脱贫攻坚的最后胜利,向党和人民交出合格的答卷。”

(新华社北京3月10日电)



俄总统普京在国家杜马发表讲话

3月10日,在俄罗斯首都莫斯科,俄总统普京在国家杜马(议会下院)发表讲话。

当日,俄罗斯总统普京在俄国家杜马(议会下院)发表讲话时说,修改宪法是为促进国家的稳步发展。

新华社发



谭东:用生命把忠诚写在雪山之巅

据新华社成都3月11日电(记者吴晓颖)谭东,男,1963年出生,1986年加入中国共产党。生前系四川省成都市大邑县公安局交警大队西岭执勤组组长。

1999年,谭东脱下军装,穿上警服,成为一名普通民警。他忠诚人民公安事业,扎根基层,长年战斗在海拔3000米以上、条件艰苦的高寒地区。2004年,谭东轮岗到西岭执勤组。西岭执勤组辖区包括60多公里的崎岖山路,10多公里的乡村道路,人流量大、路况复杂,他始终发扬部队的优良传统和作风,爱岗敬业,勤奋工作。

2008年12月29日晚,谭东接警出勤,在落水群众生命危在旦夕的关键时刻,纵身跳进冰冷刺骨的河水中,经过10多分钟的努力救起了落水者。第二天,他患上严重的感冒,考虑到人手太少,又临近元旦,执勤任务繁重,他没有请假休息。2009年1月5日晚,谭东昏倒在工作岗位上,经抢救无效不幸去世。

追悼会那天,数百名群众自发赶来悼念这位人民的好警察。公安战线的领导同事来了,当兵时的战友来了,遂宁老家的同学乡亲来了,受他资助过的群众来了,被他从死亡边缘救起的车祸伤者来了,被他处罚过的违章司机也来了……

“冰封雪冻禁不住,唯有热血暖人

间”“军警生涯赢口碑,孝子慈父好丈夫”……一个个花圈,一副副挽联,寄托着人们的哀思,讲述着英雄的故事。司机祝林不会忘记,2008年12月29日,他驾驶着小轿车从桥头翻过河滩,黑暗中又失足落入冰冷刺骨的引水暗渠,纵身跳入湍急的冰水中,拼命把冻僵的他救了上来。

大邑县村民伍泽述不会忘记,2005年3月20日,他驾驶着摩托车在景区道路上与一辆货车相撞,生命垂危。是谭东第一时间赶到现场,嘴对嘴地对他实施心肺复苏术,为医生挽救他的生命赢得了时间。

谭东牺牲后被公安部授予“全国公安系统一级英雄模范”称号,被四川省委追授为“优秀共产党员”称号,成都市公安局在全市公安机关发出向谭东学习深入开展“大走访”爱民实践活动的号召。

女儿谭琳玲大学毕业,选择了和父亲一样的道路,穿上了藏蓝色的警服。“父亲牺牲后,我逐渐理解了那个平凡而崇高的职业所承载的意义——危难之时挺身而出,生死关头要临危不惧。这条路是要用一腔忠诚与热血,换来人民群众的安居乐业、社会的和谐稳定,我会继承父亲的未竟事业,这条路值得我用一生去走。”谭琳玲说。

视觉新闻



3月10日,在美国纽约哥伦比亚大学,学生在图书馆的台阶上学习、聊天。该校因新冠肺炎疫情自9日起停课两天。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据,截至美国东部时间10日23时30分(北京时间11日11时30分),美国累计新冠肺炎确诊病例已达1001例,死亡28例。

3月10日,在法国巴黎近郊克雷泰伊的亨利·蒙多医院,医护人员和一名女子一起离开临时候诊室。



法国卫生部下属卫生总署署长热罗姆·萨洛蒙10日说,过去24小时法国新增新冠肺炎确诊病例372例,全国累计病例升至1784例。



3月10日,在科威特哈利利省,青年志愿者为社区垃圾桶消毒。科威特卫生部当天报告说,过去24小时内全国新发现4例新冠肺炎确诊病例,至此科威特新冠肺炎确诊病例总数达69例。

(均为新华社发)

新华时评

致敬,英雄的城市、英雄的人民

新华社记者 涂洪光

“全党全国各族人民都为你们而感动、而赞叹!党和人民感谢武汉人民!”习近平总书记日前在湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作时饱含深情地说道。

沧海横流,方显英雄本色。一座英雄的城市,一群英雄的人民,以其重大的牺牲和奉献,以其可贵的坚持和努力,展现了中国力量、中国精神,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。

湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。在这场严峻的斗争中,当地广大干部群众以“隔一座城,护一国人”为担当,识大体、顾大局,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,为全国全民战“疫”取得如今的积极向好态势作出了重大贡献。

“英雄者,国之干。”在这场严峻斗争中,湖北和武汉涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹。冲锋在前、英勇奋战的广大党员、干部白衣执甲、逆行出征的医务人员;闻令而动、勇挑重担的人民子弟兵到广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者……人人都是战斗员,人人都是奉献者。我们有理由相信,有这样英雄的人民,有这样伟大的精神,就没有过不去的坎,没有战胜不了的困难。

“英雄并不比普通勇敢,只是多勇敢了5分钟。”在这场严

峻斗争中,这“5分钟”对于湖北和武汉来说意味着更大的付出、更久的考验。面对病毒的威胁,他们同样惶恐与焦虑;面对亲人的离去,他们同样痛心与哀伤;面对“封城”的煎熬,他们同样孤独与愁闷。为了抗击疫情,一座900多万人的城市开启了一种别样的生活方式,这中间,不乏生离死别,亦有长歌当哭;这中间,没有从天而降的英雄,只有挺身而出的普通人。他们来自千家万户,出自各行各业;他们没有豪言壮语,只是默默奉献。他们,以“武汉人”之集体姓名,见证了中国人对生命、对生活的挚爱,对家乡、对祖国的深情。

“岂曰独赴险,身后众兄弟。”在这场严峻斗争中,武汉虽然“封”了城,但绝不是一座孤城;疫情虽然隔离了一个地方,但绝不会隔离爱与温暖。当前,湖北和武汉的疫情防控任务依然艰巨繁重,生产生活秩序的恢复更是任重道远,需要当地广大干部群众保持头脑清醒,保持状态“在线”,继续共同努力、团结奋斗。全国人民时刻同你们在一起,永远是你们的坚强后盾!

武汉是一座有历史、有文化、有血性的城市。我们坚信,这座英雄之城一定会赢得战“疫”斗争的最终胜利,一定会迎来更加美好的明天!

(新华社北京3月11日电)

韩国大邱现“拐点” 严防聚集仍关键

新华社记者 陆睿

连日来,韩国新确诊的新冠肺炎病例呈持续下降趋势,与特定地区、特定群体相关的感染人数大幅减少,全国范围疫情蔓延速度也明显放缓。官方表示,大邱等感染人数最多的地区疫情已现“拐点”。

由于韩国在疫情暴发初期就采取“早发现、早隔离、早治疗”的措施,在阻断疫情快速扩散方面已取得一定成效,但社区感染仍在全国扩散,严防其他地区出现小规模聚集性感染是韩国防疫工作的重中之重。

根据韩国疾病管理本部10日发布的最新统计数据,当地时间9日0时至10日0时,韩国新增131例确诊病例,累计确诊病例增至7513例。这是韩国单日新增确诊病例数在过去两周内首次低于200例。

1月20日韩国出现首例新冠肺炎病例,到2月18日确诊病例仅累计31人。但随后由于大邱市和庆尚北道等地

出现大规模聚集性感染事件,病例数激增。

韩国防疫部门的数据显示,截至目前,89%的确诊病例集中在大邱市和庆尚北道。其中,大邱市集体感染主要与某教会有关,庆尚北道集体感染主要与清道郡大邱市医院有关。由于感染人数众多,大邱市、庆尚北道清道郡以及距离大邱市16公里的庆山市已被韩国政府指定为传染病特别管理地区。

韩国中央防疫对策本部副部长郑银敬9日说,由于针对大邱某教会信徒的排查接近尾声,新增确诊人数也相对减缓。不过,以医疗机构、公共设施等为中心的病毒传播依旧存在,首尔、京畿道等地确诊病例数还在小幅增长,出现了以确诊病例的密切接触者为中心的小规模扩散,因此需同时进行流行病学调查和强化防疫措施。

郑银敬还表示,考虑到疫情在全球蔓延的严峻形势,韩国现在需采取双管齐下的措施,即一方面继续切断国内社区传播,一方面遏制国外输入性病例。

韩国中央防疫对策本部副部长权峻郁也说,大邱某教会的大规模集体感染病例增势已到拐点。但在其他地区发生的无法确定传播途径的感染事件现在最令担忧,需要通过民众自发配合和加强监测体系建设,进一步阻断社区传播。

韩国中央灾难安全对策本部第一总协调官金刚立说,韩国确诊病例数字虽然较大,但因为疫情主要在某个宗教团体内部迅速蔓延,患者大部分集中在大邱市及其附近地区,属于“单一集团”“单一地区”的集中感染,这使得防疫部门能比较顺利开展防控工作。

金刚立表示,这得益于韩国采取的“动态应对体系”。该体系有两个核心特

征:一是秉持开放透明原则,鼓励民众主动参与防疫;二是利用先进科技,研发有效应对手段。

据韩国中央灾难安全对策本部介绍,目前韩国新冠病毒检测能力已达每日1.5万例,每天实际检测人数超1万例,等待检测结果仅需6小时。截至10日,韩国已有超过20万人接受了病毒检测,按人口比例估算,每250人中就有1人接受了检测。

韩国还创造性在全国范围推广“免下车”筛查诊所。市民自驾前往,在车内便可接受体温测量和样本采集,全程只需10分钟,大大提升了采集效率。韩国各地共设了50多个“免下车”筛查诊所。在流行病学调查方面,防疫部门还通过查询手机GPS定位信息、信用卡消费记录、闭路电视监控录像等多种手段进行综合分析。

(新华社首尔3月10日电)

国家卫健委:

3月10日新增确诊病例24例 累计治愈出院病例61475例

记者从国家卫健委获悉

3月10日 0-24时

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

新增确诊病例 24例

新增死亡病例 22例 湖北 22例

新增疑似病例 31例

新增治愈出院病例 1578例

重症病例 减少 302例

解除医学观察的密切接触者 3235人

截至3月10日24时

据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告

现有确诊病例 16145例 其中重症病例4492例

累计治愈出院病例 61475例

累计死亡病例 3158例

累计报告确诊病例 80778例

现有疑似病例 285例

累计追踪到密切接触者 675886人

尚在医学观察的密切接触者 14607人

累计收到港澳台地区通报确诊病例 177例

香港特别行政区 120例 出院 65例 死亡 3例

澳门特别行政区 10例 出院 10例

台湾地区 47例 出院 17例 死亡 1例

新华社记者 林汉志 编制